Poniedziałek 20.04.2020 r.
Temat: Odczytywanie danych statystycznych.
Przeczytaj i przeanalizuj poniższe wiadomości:
[image: ]
[image: ]
[image: ]
[image: ]
[image: ]
[image: ]
[image: ]
[image: ]
[image: ]


[bookmark: _GoBack]
Rozwiąż poniższe ćwiczenie:
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Z tabeli mozna odczytaé:

dokladng liczbe dziewczat i chlopcéw w poszezegélnych klasach,
dokladn liczbe wszystkich uczniéw w poszezegdlnych Klasach,
dokladn liczbe dziewczat i chlopeow w szkole,

dokladn liczbe wszystkich uczniéw w szkole,

oile wigcej / o ile mniej jest dziewczat lub chiopcéw w kazdej Klasie.
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Z diagramu slupkowego pionowego mozna odczytac, ze:

w klasach Ia, Ic, Ila, IIb, Ila liczba dziewczat jest wigksza niz liczba
chiopcow,

w klasach ITc, ITIb liczba chiopcow jest wigksza niz liczba dziewczat,
w klasie Ib liczba dziewczat jest réwna liczbie chiopcow,

w klasie ITb liczba chiopcéw jest najmniejsza w szkole,

w klasach ITc, ITIb liczba dziewczat jest najmniejsza w szkole,

w klasach Ic, Ilcliczba wszystkich uczniow jest najwieksza w szkole,
w klasie ITIb liczba wszystkich uczniéw jest najmniejsza w szkole,

w klasach Ia, Ic, Ila, IIb, Ila liczba dziewczat jest wigksza niz liczba
wyrazajaea polowe uczniow tych klas,

najwieksza roznica miedzy liczbg chlopeow a liczbg dziewezat jest w Klasie Ile.
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‘W diagramach pierscieniowych podano liczbe dziewczat i liczbe chlopcow

w poszezegdlnych Klasach.
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7 diagraméw pierécieniowych mozna odezytac, ze:

w klasie ITb liczba dziewczat jest najwieksza,

w klasie ITIb i IIc liczba dziewczat jest najmniejsza,

w Klasie IIc liczba chiopcow jest najwieksza,

w klasie ITb liczba chiopcéw jest najmniejsza,

w ezterech klasach uczy si¢ jednakowa liczba dziewczat i w czterech klasach
uczy si¢ jednakowa liczba chlopeow.
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Cwiczenie 1
W tabeli przedstawiono dane dotyczace zbiorow owocow, wyrazone w tysigcach
ton, w latach 2010 — 2012.
Zrédio: Maly Rocznik Statystyczny Polski - 2013 rok
TABELA




image11.png
2010 | 2011 2012
Zbiory owocow z drzew w tym: 2217 | 2884 | 3286
Jabika 1878 | 2493 | 2877
Gruszki 465 62,8 64,7
Sliwki 838 91,8 102
Wignic 147 175 175
Crereénic 40,1 38 41,1
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a. W przypadku ktorych owocow pojawil sie spadek w zbiorach w latach
2010 — 20127

b. W przypadku ktérych owocéw zaobserwowano najwickszy, a w przypadku
ktorych najmniejszy wzrost w zbiorach w latach 2010 — 2011, oraz w latach
2011 — 20127

. W przypadku ktérych owocéw oraz w jakich latach nie zaobserwowano zmian
w zbiorach?

d. Podaj najwigksza i najmniejszg roznice w zbiorach owocéw w latach
2010 — 2012
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W zyciu codziennym spotykamy si¢ rowniez z wieloma informacjami. Dane
statystyczne mogg byé uzyskiwane w rozny sposéb: poprzez sondaze, spisy,
referenda, wywiady, badania. Przedstawiane s3 one za pomocg opisu slownego,
tabel, wykresow, diagraméw. Typ diagramu zalezy od rodzaju informacii, jaka
cheemy przedstawic.
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Przyktad 1

W pewnym gimnazjum dokonano zestawienia liczby uczniéw wszystkich klas
pierwszych, drugich oraz trzecich w podziale na dziewczeta i chiopeéw.
Przeanalizujmy tabele, diagramy stupkowe oraz pierécieniowe, w ktérych
przedstawiono dane dotyczgce liczebnosci poszezegdlnych grup Klasowych.
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TABELA

Klasa | Liczba dziewczat | Liczba chlopcéw | Liczba wszystkich uczniow
Ia 14 13 27
1b 13 13 26
Ic 15 13 28
Ia 13 12 25
b 16 10 26
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Iic 10 18 28
Ila 13 11 24
b 10 13 23
Mic 13 14 27





